



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბარტეშვოს კა
ცენტრალური კომიტეტის
საბარტეშვოს სსრ უკავალის
საბარტეშვოს საბარტეშვოს სსრ
ბიუროსთან საბარტეშვოს თბილისში

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 90 (15154) • ЧЕТВЕРГ, 17 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

Вчера в Москве состоялся Пленум
Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС постановил соз-
вать очередной XXV съезд Коммуни-
стической партии Советского Союза
24 февраля 1976 года.

Пленум рассмотрел вопрос „О ме-
ждународном положении и внешней
политике Советского Союза“.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 апреля 1975 года состоялся очередной Пленум Цент-
рального Комитета КПСС.

Пленум по докладу товарища БРЕЖНЕВА Л. И. решил
вопрос о созыве очередного XXV съезда КПСС. Постановле-
ние Пленума по этому вопросу публикуется в печати сегодня.

Пленум заслушал доклад члена Политбюро ЦК, мини-
стра иностранных дел СССР тов. ГРОМЫКО А. А. «О между-

народном положении и внешней политике Советского Союза».

В прениях по этому вопросу выступили: товарищи ЛЯШ-
КО А. П. — Председатель Совета Министров Украинской ССР,
ГРИШКЯВИЧУС П. П. — первый секретарь ЦК Компартии
Литвы, АШИМОВ Б. А. — Председатель Совета Министров
Казахской ССР, АЛИЕВ Г. А. — первый секретарь ЦК Ком-
партии Азербайджана, СМИРНОВ В. А. — бригадир судо-
сборщиков Балтийского завода им. С. Орджоникидзе гор. Ле-

нинграда, МАРКОВ Г. М. — первый секретарь правления Со-
юза писателей СССР.

Пленум ЦК КПСС принял по обсужденному вопросу со-
ответствующее постановление.

Пленум освободил т. ШЕЛЕПИНА А. Н. от обязанностей
члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его просьбой.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КПСС

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 16 апреля 1975 года
Созвать очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза 24 февраля 1976 года.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 16 апреля 1975 года

Рассмотрев вопрос «О международном положении и внешней
политике Советского Союза», Пленум Центрального Комитета
КПСС одобряет и полностью поддерживает деятельность Полит-
бюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев-
ва по воплощению в жизнь внешнеполитического курса XXIV
съезда партии, принятой им Программы мира.

Пленум с удовлетворением отмечает, что ход событий убе-
дительно подтвердил правильность и дальновидность данного
XXIV съездом марксистско-ленинского анализа современной
мировой обстановки и выдвинутых им задач международной
деятельности КПСС.

Основу выдающихся успехов социалистической внешней по-
литики составляют крупные достижения Советского Союза, других
стран социалистического содружества в области экономики и
оборонноспособности, прочное единство братских государств и со-
гласованность их действий, последовательность и принципиаль-
ность в отстаивании дела мира, коренных интересов народов.

Борьба, которую наша партия и государство ведут вместе с
другими социалистическими странами, со всеми демократичес-
кими, миролюбивыми силами, способствовала оздоровлению меж-
дународной обстановки. Импералистическая политика холодной
войны терпит поражение. Утверждение принципов мирного со-

существования государств с различным социальным строем про-
тивостоит политике агрессии и диктата, служит важным стимулом
сплочения миролюбивых сил, способствует участию в процессе
разрядки реалистически мыслящих кругов буржуазных государств.
Особое значение для придания этому процессу необратимого ха-
рактера будет иметь успешное завершение в ближайшее время
совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Пленум Центрального Комитета КПСС констатирует, что в на-
стоящее время имеются необходимые объективные условия для
справедливого и мирного урегулирования международных кон-
фликтов.

Пленум исходит из того, что политическая разрядка должна
быть подкреплена разрядкой в военной области и использована
для сокращения вооружений и борьбы за разоружение, для
развития международных экономических, научно-технических и
культурных отношений между всеми странами на взаимовыгодной
и равноправной основе, без всякой дискриминации и вмешатель-
ства во внутренние дела.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что силы войны,
реакции, агрессии не оставляют попыток подорвать позитивные
процессы, происходящие в современном мире. Они подстрекают
гонку вооружений, протыкают ликвидацию существующих между-

народных кризисов, грубым вмешательством во внутренние дела
других стран пытаются сорвать борьбу народов за свободу и де-
мократно, дискредитировать политику мирного сосуществования.

КПСС, Советское государство будут и впредь бдительно сле-
дить за процессами в мире, твердо и решительно отстаивать
интересы советского народа, интересы всеобщего мира и свободы
народов.

Пленум ЦК отмечает, что в перестройке международных от-
ношений на принципах мирного сосуществования важную роль
сыграли и призваны сыграть в дальнейшем регулярные встречи
руководящих политических деятелей разных стран, в том числе
двусторонние и многосторонние переговоры на самом высоком
уровне.

К 30-летию Победы в Великой Отечественной войне совет-
ский народ приходит с полным историческим достижением в
строительстве коммунистического общества и в борьбе за осуще-
ствление тех идеалов мира, демократии и свободы, за которые
народы сражались против фашизма и милитаризма.

Ленинская внешняя политика КПСС верно служит делу мира и
безопасности, интересам борьбы народов против агрессии и импе-
риализма. Отражая природу социализма и его высокие цели, она

способствует распространению в сознании широчайших масс по-
нимания преимуществ нового общественного строя, которые осо-
бенно ярко выступают на фоне нынешнего экономического кри-
зиса и других потрясений в капиталистических странах.

Партия Ленина вновь заявляет о своей неизменной солидарно-
сти с борцами за социальное и национальное освобождение. Она
по-прежнему будет делать все ради тесного сплочения мирового
коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма,
пролетарского интернационализма.

Пленум Центрального Комитета поручает Политбюро так же
целенаправленно и активно, как и до сих пор, добиваться полного
осуществления Программы мира, проводить внешнеполитический
курс XXIV съезда, пользующийся единодушной поддержкой совет-
ского народа.

Отмечая успехи в выполнении 9-го пятилетнего плана, Пленум
считает необходимым сосредоточить внимание партийных органи-
заций, всех рабочих, колхозников, интеллигенции на выполнении
и перевыполнении заданий последнего, завершающегося года пя-
тилетия, что позволит сделать новый крупный шаг в повышении
народного благосостояния и еще более укрепить международные
позиции нашей великой миролюбивой Родины.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

СУХУМИ

В городской штаб «Красной
субботы» поступают утверж-
денные многолюдными собра-
ниями планы проведения ком-
мунистического субботника.

Сухумские железнодорожни-
ки, например, решили 19 апре-
ля выпустить из периодическо-
го и профилактического ремон-
та два электровоза. На заводе
«Сухумприбор» в день «Крас-
ной субботы» будет изготовле-
но 30 тектографов, 5 комплек-
тов термомонографических ма-
шин и много других приборов
общей стоимостью 49 тысяч
рублей.

БАТУМИ

В городах и селах Аджарии
идет деятельная подготовка к
коммунистическому субботни-
ку.

По предварительным дан-
ным, только в Батуми в суббот-
ник примет участие до 42 ты-
сяч человек. Объем выпущен-
ной в этот день коллективами
фабрик и заводов города про-
мышленной продукции превы-
сил уровень среднедневного
апрельского производства.

Трудящиеся Батуми решили
в этот день изготовить на де-
сят миллионов рублей про-
дукции.

КАРЕЛИ

Ударным трудом решили от-
метить «Красную субботу» тру-
женники колхоза «Пронисевки»
Карельского района.

В этот день, — говорит
председатель колхоза А. Бер-
ридзе, — жители сел Дюби и
Дваши все как один будут ра-
ботать на полях и в садах хо-
зяйства.

Перед нашим колхозом сто-
ит задача закрепить достиже-
ния минувшего года, когда по
всем отраслям хозяйства до-
билась значительных успехов.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Подготовка к выборам в
Верховный Совет Грузинской
ССР и местные Советы де-
путатов трудящихся респу-
блики ширится с каждым
днем.

16 апреля в Тбилиси во
Дворце труда состоялось пер-
вое заседание Центральной
избирательной комиссии по
выборам в Верховный Совет
Грузинской ССР девятого соз-
ыва. Комиссия рассмотрела
ряд вопросов, связанных с
подготовкой к предстоящим
выборам.

В своей вступительной ре-
чи председатель Центральной
избирательной комиссии Бри-
гадир стерженчиков тбилис-
ского завода «Центролит»,
Герой Социалистического
Труда Г. Н. Куртанидзе от
имени членов комиссии вы-
разил глубокую благодарность
коллективам трудящихся и
общественным организациям
за оказанное высокое дове-
рие. Он отметил, что пред-
стоящие выборы в Верховный
Совет Грузинской ССР явля-
ются важным политическим
событием в жизни республи-
ки. Подготовка к ним про-
ходит в обстановке высокого
трудового и политического
подъема трудящихся, кото-
рый находит яркое выраже-
ние в славных свершениях
труженников города и села. Бо-
рясь за достойную встречу
30-летия великой Победы над
германским фашизмом и до-
срочное выполнение планов и
обязательств завершающего
года пятилетия, коллектив
промышленных предприятий,
трудящиеся сельского хозяй-
ства берут новые повыше-
нные обязательства, стремятся
внести свой вклад в выпуск
сверхплановой продукции на

200 миллионов рублей. Дал-
ее он говорит о той большой
работе, которая ведется по
успешному превращению в
жизнь Постановления де-
кабрьского (1974 г.) Пленума
ЦК КПСС и задач, поставлен-
ных в речи Генерального се-
кретаря ЦК КПСС товарища
Л. И. Брежнева на Пленуме,
о горячей поддержке мудрой
внутренней и внешней поли-
тики Коммунистической пар-
тии Советского Союза.

Трудящиеся Грузии, как и
все советские люди, самоот-
верженно работают на всех
участках коммунистического
строительства. Они горячо
поддерживают мероприятия,
проводимые Центральным
Комитетом Компартии Гру-
зии.

На предприятиях, в колхоз-
зах и совхозах широко раз-
вернуто социалистическое со-
ревнование.

Тов. Г. Н. Куртанидзе по-
дробно останавливается на
задачах Центральной избира-
тельной комиссии по выбо-
рам в Верховный Совет Гру-
зинской ССР. Он подчеркива-
ет, что успешная подготовка
к выборам и их проведение в
значительной степени зависит
от четкой работы Централь-
ной избирательной комиссии.
При этом он обратил внима-
ние на необходимость внима-
тельного выполнения устано-
вленных Конституцией Гру-
зинской ССР демократи-
ческих принципов советской
избирательной системы,
строгое соблюдение требо-
ваний «Положения о выбо-
рах в Верховный Совет Гру-
зинской ССР».

Члены комиссии заслушали
информацию Г. Н. Куртани-
дзе о плане работы Централь-

ной избирательной комиссии
и утвердили его.

Центральная избирательная
комиссия заслушала инфор-
мацию секретаря Президиума
Верховного Совета Грузин-
ской ССР З. А. Квачадзе «О
ходе подготовки к выборам в
Верховный Совет Грузинской
ССР». Она отметила, что
Указом Президиума Верхов-
ного Совета Грузинской ССР
от 18 марта 1975 года в рес-
публике создано 400 округов
для выборов в Верховный Со-
вет республики. В срок, пред-
усмотренный Положением о
выборах, были созданы из-
бирательные округа и окруж-
ные избирательные комиссии.
Сейчас идет выдвижение кан-
дидатов в состав участковых
избирательных комиссий и
З. А. Квачадзе остановился
на вопросах издания избира-
тельной документации. В бли-
жайшие дни будет издана
брошюра с текстом Конститу-
ции Грузинской ССР тира-
жом 45 тысяч экземпляров, в
том числе на грузинском язы-
ке — 30.000, русском языке
— 10.000, армянском —
3.000 и азербайджанском
языке — 2.000 экземпляров.

З. А. Квачадзе сообщила
об обеспечении исполкомо-
районных, городских Совет-
ов депутатов трудящихся
бланками избирательных до-
кументов по выборам в Вер-
ховный Совет Грузинской
ССР, окружных и участковых
избирательных комиссий бу-
магой для канцелярских
нужд и другими принадлеж-
ностями.

Комиссия утвердила фор-
мы избирательных докумен-
тов. Установлены также об-
разцы печатей Центральной,
окружных, участковых из-
бирательных комиссий.

На заседании комиссии с
сообщением выступил сек-
ретарь Центральной избира-
тельной комиссии Ш. В. Кар-
нашвили. Он внес предло-
жение обратиться от имени
Центральной избирательной
комиссии с письмом ко всем
окружным избирательным
комиссиям по выборам в
Верховный Совет респуб-
лики. В письме определены
конкретные задачи, стоящие
перед этими комиссиями, из-
ложены практические советы
по организации их работы.
Комиссия утвердила текст
указанного письма.

Председатель Государст-
венного комитета Совета Ми-
нистров Грузинской ССР по
делам издательства, полигра-
фии и книжной торговли
Г. Д. Таваманшвили доложил
комиссии о мероприятиях по
обеспечению избирательных
округов и участков из-
бирательной литературой.

Комиссия заслушала сооб-
щение министра связи Гру-
зинской ССР З. А. Чхендзе
об обеспечении избиратель-
ных округов и участков сред-
ствами связи.

Начальник Управления
благочиния исполкома
Тбилисского городского Со-
вета депутатов трудящихся
Н. П. Эбралидзе доложил
о мероприятиях по оформле-
нию помещений Центральной
избирательной комиссии по
выборам в Верховный Совет
Грузинской ССР.

Члены Центральной из-
бирательной комиссии рас-
смотрели смету рас-
ходов на проведение выборов
в Верховный Совет Гру-
зинской ССР.

Комиссия утвердила сек-
ретаря Центральной избира-
тельной комиссии по выборам
в Верховный Совет Гру-
зинской ССР.

Было рассмотрено письмо
командированных членов Цен-
тральной избирательной ко-
миссии по выборам в Вер-
ховный Совет Грузинской
ССР для ознакомления с хо-
дом подготовки к выборам и
оказания практической по-
мощности избирательным ко-
миссиям.

С сообщением по этим во-
просам выступила замести-
тель председателя Централь-
ной избирательной комиссии
по выборам в Верховный Со-
вет Грузинской ССР Р. А.
Джапаридзе.

(ГрузинФОРМ).

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

По случаю национального
праздника Сирийской Араб-
ской Республики — дня эва-
куации иностранных войск с
территории Сирии Генераль-
ный секретарь ЦК КПСС
Л. И. Брежнев и Председа-
тель Президиума Верховно-
го Совета СССР Н. В. Под-
горный направили Генер-
альному секретарю Партии
арабского социалистического
возрождения, Президенту Си-
рийской Арабской Республи-
ки Хафезу Асаду поздравит-
ельную телеграмму.

В этот знаменательный
день, говорится в телеграм-
ме, желаем трудолюбивому
народу Сирии больших успе-
хов в деле укрепления на-
циональной независимости,
перестройки общества на
новых прогрессивных нача-
лах, в борьбе за прочный и
справедливый мир на Ближ-
нем Востоке. В телеграмме
выражается твердая увере-
нность, что отношения проч-
ной дружбы и разносторон-

него сотрудничества, сложив-
шиеся между Советским
Союзом и Сирийской Араб-
ской Республикой, будут
неизменно развиваться во
имя осуществления общих
целей, в интересах мира и
социального прогресса.

Председатель Совета Ми-
нистров СССР А. Н. Косыгин
направил Председателю Со-
вета Министров САР Махму-
ду аль-Айюби телеграмму, в
которой передал искренние
поздравления и добрые по-
желания по случаю национа-
льного праздника Сирий-
ской Арабской Республи-
ки — 29-й годовщины со
дня эвакуации иностранных
войск с территории Сирии. В
телеграмме выражается уве-
ренность, что тесной дру-
жбы и братского сотрудни-
чества между Советским
Союзом и Сирией будут
развиваться и крепнуть на
благо народов обеих стран,
в интересах всеобщего мира.

В ПОЛЕТЕ — «КОСМОС-727»

16 апреля 1975 года в Со-
ветском Союзе произведен за-
пуск очередного искусствен-
ного спутника Земли «Космос-
727».

На борту спутника устано-
влена научная аппаратура, пред-

назначенная для продолжения
исследований космического о
пространства. Аппаратура ра-
ботает нормально. Координаци-
онно-вычислительный центр ве-
дет обработку поступающей
информации. (ТАСС).

ГИГАНТ НАБИРАЕТ ТЕМП

КРИВОЙ РОГ (ДНЕПРО-
ПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ),
16 апреля. (ТАСС). Менее
четырёх месяцев потребова-
лось в мире девятой доменной
печи металлургического
завода, чтобы взять полу-
миллионный рубез, 500-ты-
сячная тонна чугуна выла-
жена здесь сегодня с начала

эксплуатации агрегата. Те-
перь доменная ежесуточно
получает 7,5 тысячи тонн
металла, а в отдельные дни
выплавка чугуна достигает
8 тысяч тонн — значитель-
но выше уровня, запланиро-
ванного на апрель.

Успех этот тем более зна-
читель, что достигнут он на
агрегате, не имеющем себе
равных в мире.

ИЗВЕЩЕНИЕ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР
Центральная избирательная комиссия по выборам в
Верховный Совет Грузинской ССР помещается по адресу:
г. Тбилиси, ул. Грибоедова № 19, Дворец труда, II этаж,
ком. №№ 37, 40. Телефоны: 93-21-23, 93-27-21 и 93-11-79.



БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Избирательный участок № 21 расположен в здании Института экономики и планирования народного хозяйства при Госплане Грузинской ССР.

Имея многолетнюю практику агитационно-пропагандистской работы, коллектив института активно проводит в нынешнюю предвыборную кампанию, посвященную выборам в Верховный Совет Грузинской ССР и местные Советы депутатов трудящихся.

На общем собрании института еще в марте был избран заведующий агитационно-методическим кабинетом кандидат экономических наук Д. Чомакидзе, составлен и утвержден список 50 агитаторов, за каждым из которых закреплена определенная территория избирательного участка. Разработан план работы агитатора. В нем предусмотрены лекции, беседы, вечера вопросов и ответов, другие мероприятия по подготовке и проведению этой важной политической кампании.

Красочно оформили сотрудники института отдельную под агитационные плакаты, транспаранты. Очередной номер стенной газеты «Голос агитатора» посвящен предстоящим выборам. В ней помещены статьи, в которых агитаторы делятся опытом работы, рассказывают о правах и обязанностях депутатов, о порядке проведения выборов.

Здесь же, в агитпункте, избиратели могут прочесть свежие газеты и журналы, посмотреть телевизионные передачи, ознакомиться с нужными книгами и брошюрами, побеседовать с дежурным агитатором, который даст исчерпывающий ответ на все интересующие посетителя вопросы.

Агитаторы института присутствуют и на работе. Они приходят к избирателям на дом, рассказывают о Советской Конституции, о значении выборов, о роли депутатов в осуществлении и в народнохозяйственных планах нашей страны.

М. БЕРУШВИЛИ, инженер-экономист Научно-исследовательского института экономики и планирования народного хозяйства при Госплане Грузинской ССР.

ПО ИНИЦИАТИВЕ ДЕПУТАТОВ

Руспирри — одно из крупных сел Телавского района, продолжает расти из года в год. А это требует постоянной заботы о благоустройстве, бытовом и торговом обслуживании населения. Депутаты Руспирского сельсовета постоянно держат в поле зрения все эти вопросы. Недавно по предложению депутата Н. Дамакушвили в центре села началось строительство комбината бытового обслуживания на 12 рабочих мест. А в минувшем году в разных концах села начали работать три новых продовольственных павильона — это реализация предложений избирателей. С особой радостью принял руспирцы новую АТС на 200 номеров, по настоянию депутатов был введен в жизнь и этот наказ избирателей.

Сейчас в селе идет строительство обелиска в память воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Строительство это начато по инициативе депутата М. Котолошвили. В строительстве принимают участие многие руспирцы. **З. АРСЕНИШВИЛИ**, (Корр. «Зари Востока»).

НАГРАЖДЕНИЯ

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 16 апреля 1975 года Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР награждены:

писатель Симон Дмитриевич Церава — за долготелую и плодотворную литературную деятельность, в связи с семидесятилетием со дня рождения; поэт Шалва Захаревич Амисулашвили — за долготелую и плодотворную литературную деятельность, в связи с пятидесятилетием со дня рождения;

ответственный секретарь Аджарского отделения Союза писателей Грузии, поэт Фридон Ишिंगвич Халваши — за долготелую и плодотворную литературную деятельность, в связи с пятидесятилетием со дня рождения;

участники конференции заслушали доклад бывшего командира 165-й стрелковой дивизии, председателя совета военно-научного общества, генерал-майора запаса Н. Каладзе об историческом значении Победы Советской Армии в Великой Отечественной войне.

С интересными воспоминаниями на конференции выступили активные участники берлинской и ряда других военных операций: бывший заместитель командира по политической части 212-го Томашувского стрелкового полка, ныне руководитель кафедры философии и научного музеев Тбилисского университета, полковник в отставке С. Мушник, командир 400-го Севастопольского стрелкового полка, участник битвы за Берлин, полковник в отставке С. Шаповалов, командир отдельного гвардейского саперного эскадрона, Герой Советского Союза, майор запаса, ныне руководитель строительства К. Уклуба, командир минометной роты, полковник запаса П. Цикоридзе, бывший старший инструктор политотдела корпуса, участвовавший в форсировании Одера в качестве заместителя командира штурмового батальона, подполковник в отставке М. Бронштейн, (ГрузинФОРМ).

АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

ЗУГДИДИ. (Корр. «Зари Востока»). В районе развернулась оживленная подготовка к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР и местные Советы депутатов трудящихся. Райком партии провел специальный семинар-совещание руководителей агитколлективов, заведующих агитпунктов и клубов избирателей, секретарей первичных партийных организаций, посвященный вопросам подготовки и развертывания массово-политической и агитационной работы. Многие руководители действующих в районе 41 клуба избирателей и агитпункта выдвинуты на эту работу и утверждены

на заседании бюро райкома партии. В районе в настоящее время ведут агитационную работу 2.500 агитаторов и политинформаторов. Из них 800 человек в связи с предстоящими выборами выделены дополнительно из числа передовых, политически грамотных и подготовленных рабочих и служащих. Предвыборная идеологическая работа в районе направлена на разъяснение широкой массам трудящихся важности досрочного выполнения планов и обязательств в завершающем году пятилетия и задач трудящихся района в борьбе за получение сверхплановой продукции на

сумму 200 миллионов рублей. Широко развернулось соревнование животноводов района. В первом квартале нынешнего года они добились значительных успехов, перевыполнив свои обязательства по производству мяса и молока. В эти дни многочисленная армия агитаторов вместе с труженниками села вышла на поля и плантации хозяйства. Здесь проводятся беседы о великой Победе советского народа над фашистской Германией, 30-летие которой готовится отметить вся страна. Предвыборная кампания в районе получает все больший размах.



▲ ДЕЯТЕЛЬНО ГОТОВЯТСЯ к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР и местные Советы депутатов трудящихся в агитпункте тбилисского проектного института «Грузпроект». Здесь всегда есть свежие газеты и журналы, выборная литература, можно получить необходимую справку, разъяснение по интересующему вопросу. На снимке: беседа в агитпункте.

СЛУЧАЙ В ОКУМИ

«...10 января, когда я в рабочей комнате Окумского сельсовета занимался партокументами, вошел А. Квачахия и тяжело оскорбил меня».

Это — строки из письма Р. Сиргинава, Героя Социалистического Труда, персонального пенсионера союзного значения, секретаря территориальной партийной организации Окумского сельсовета.

А. Квачахия — колхозник из того же села Окуми. Таковы действующие лица истории, которая закончилась тем, что Квачахия был исключен из рядов КПСС и приговорен народным судом к шестимесячному тюремному заключению.

История то закончилась, но поговорить о ней всерьез стоит. Коммунист поднял руку на коммуниста... А ведь отец Квачахия и Родион Васильевич Сиргинава дружили. «Как два пальца на одной руке», — сказала Назия Датоевна, жена Квачахия. Да и между семьями обидчика и обвиняемого черная кошка не пробегала.

В жизни не было ничего подобного, мурья не обидел, — говорит о муже Назия Датоевна. А ей ли не знать? Долго прожил вместе. Воиных детей вырастил: дочка училась в институте, рядом с сыном, окончил десять классов и остался в колхозе. Скромный, уважительный, красивый молодой человек. Есть еще один сын — семиклассник.

Что жена не говорит о муже дурного слова, это понятно. Но и на селе Квачахия характеризуют так: тихий, трудолюбивый. Да это и видно. Дом и двор ухожены заботливой рукой хозяйки. Выйдешь из калитки — напротив, на склоне холма, дышит, набирая силу, колхозное поле. Оно возделано его руками. За восемь последних месяцев до ареста выработал Квачахия в колхозе 153 трудодней.

В роду нашем никто не стоял у ворот тюрьмы, — говорит Назия Датоевна, — и вот... В глазах женщины не только горе, но и безмерное удивление.

А Родион Васильевич Сиргинава? Обидчик его наказан. Но торжества на лице старого заслуженного колхозника не видно. — Что ж, Квачахия... Он на суде так прямо и сказал, что на меня лично зла не имеет. Что свой поступок совершил «по уговору других».

Вот здесь, пожалуй, самое время вернуться к началу истории. А было так. В прошлом году, готовясь вместе со всеми коммунистами республики к XIV пленуму ЦК КП Грузии, Р. Сиргинава написал в редакцию письмо. Главной мыслью автора было: в проверке исполнения

самое важное — доводить начатое до конца. На примерах из жизни своего колхоза он показывал, как остаются беззаказными расхищенными колхозного имущества, как люди, имевшие судимость за разбазаривание колхозного добра, вновь назначаются на материально ответственные должности. В письме были названы имена.

Выступление Сиргинава в газете не обсуждалось на партийном собрании колхоза. Не высказался поначалу своего отношения к критическим замечаниям ветерана колхозного строительства и Гальский райком партии.

Прошло время — и газета отметила это в передовой статье. Была создана комиссия, которая подтвердила справедливость выступления

коммуниста. Тут-то и обсудить все это; и выводы комиссии, и положение дел в колхозе. Но решение бюро Гальского района партии не было доведено даже до сведения коммунистов колхоза. И коль скоро партийная организация не сумела создать здорового общественного мнения вокруг выступления Сиргинава, нашлись люди, которые этим воспользовались. И создали свое собственное «мнение». Старому коммунисту пришлось услышать такие слова, как «шпион», «интриган» и т. д. Более того, подвернулся случай «проучить» Сиргинава, чтобы вырвать «не писал». Волею судьбы случай этот явился в лице А. Квачахия.

В прошлом Квачахия был заведующим молочнотоварной фермой колхоза имени Ленина. За провал работы его освободили от должности и наложили строгое партийное взыскание. Прошел год, коммунист Квачахия, добровольно работавший рядовым колхозником, обратил в партийную организацию с просьбой о снятии взыскания.

Партийное собрание просьбу удовлетворило. Квачахия обратился к руководству колхоза с просьбой о предоставлении ему работы по специальности — он зооветеринар. Этот разговор на суде Квачахия изложил так:

— Мне сказали, пока в партийной организации сидит Сиргинава, который «пиплет домыслы», должности тебе не видать. Видите, как ловко воспользовались ситуацией. И отказываюсь — не мы, мол, виноваты! И на Сиргинава «нагнать» — пусть зидет, как «писать»!

Квачахия, с горячая не разобравшись в том, что Сиргинава должностей раздавать не может и вообще тут

ни при чем, потеряв самообладание, совершил то, о чем уже говорилось вначале. При этом он произнес примечательные слова:

— Ты не прав перед обществом! Вот это больше всего и угнетало Родиона Васильевича Сиргинава. В разговоре с нами у него был один вопрос: как же так получилось, что руководители колхоза никак не высказались ни по поводу его выступления в газете, ни по итогам работы комиссии? Снарядом больше: направили на суд общественного защитника, а не обвинителя. Получилось, что в случае с выходком Квачахия вроде бы виноват Сиргинава.

Что же касается партийного собрания, обсуждавшего персональное дело Квачахия, то смысл выступления

и резолюции сводится к одному: согласно Уставу, если член КПСС лишится свободы хотя бы на один месяц, из партии его исключать. И — исключили, не дав никакой оценки делу, не попытавшись разобраться в том, почему вообще могло возникнуть дело Квачахия.

Когда мы уже уехали из Окуми, нам сообщили из райкома, что в колхозе проведено партийное собрание и оно шло на высоком уровне. Это хорошо. Но быстрое это было собрание. Возможно, что тогда «дело Квачахия» вообще не возникло бы.

Когда же из Окуми со всеми своими вопросами мы приехали в Гальский райком партии, нам сказали: — Ведь как получается... Когда собирались в колхозе нового секретаря, мы думали, что червяк он подползловый. Но пока работает поверхностно. До сути не дошел.

Что М. Булкерия, секретарь партийного комитета, не сумел ориентироваться в обстановке, не сумел обеспечить поддержку голоса критики, прозвучавшей по адресу руководства колхоза, это несомненно. Но несомненно и то, что не на выносе оказались в этой истории и работники райкома.

— Вопрос Сиргинава — Квачахия я не изучала. Это же дело отдала в прокуратуру, — говорит инструктор оргдела райкома партии Л. Прудидзе. Она курирует партийную организацию колхоза имени В. И. Ленина. Но как бы ни был обширен фронт работы инструктора, Л. Прудидзе не может не знать, что таких партийных организаций, как в колхозе им. В. И. Ленина, в районе всего семь. Здесь, более ста коммунистов, огромное хозяйство в 729 дворов, три с

половиной тысячи жителей. Можно ли ослабить внимание и такому коллективу? Можно ли в этом случае ограничиваться сбором и регистрацией протоколов, не вникая в их суть? К тому же не имеющий достаточного опыта партийной работы секретарь нуждался и в подсказке, и в контроле, и в учебе.

Ведь находят же нужным партийные органы Абхазии учить самих инструкторов райкомов. Не далее как в марте Л. Прудидзе была на зональном совещании в Абхазском обкоме партии, где получила много полезных сведений, в том числе и о том, как доводить решения партийных комитетов до сведения первичных партийных организаций, какими должны быть практика контроля и оказания помощи первичным партийным организациям, т. е. именно то, что прямо относилось к положению дел в колхозе села Окуми.

Не было у Л. Прудидзе недостатка в тревожных сигналах и письмо Сиргинава в «Зари Востока», и выводы комиссии, и дело Квачахия и, наконец, выступление районной газеты «Ленинели» от 4 марта. В большой аргументированной статье газета показывала, почему ни в 1973, ни в 1974 году колхоз не выполнил плана по животноводству. «Главное», — пишет газета, — что определили эти крупные недостатки и придало широкий размах безответственности и даже преступным действиям в этой отрасли (имеется в виду животноводство) состоит в том, что партию не смог использовать данное ему право контроля за деятельностью «управления». Указывалось, что решения партийной организации по вопросам животноводства носят общий характер.

Кому знать об этом лучше, чем инструкторы Прудидзе? Но выводы из всего этого она сделать не сумела, не смогла направить работу в партийной организации колхоза в русло явной, действительной, организаторской работы.

Сейчас, как уже упоминалось, проведено там партийное собрание. Надо сказать, выработано и конкретное решение. Но точку в этой истории ставить рано. Принять решение — лишь начало дела. Беда в том, что на этом здесь часто и останавливаются. Так, например, по вопросам животноводства за последние два с половиной года принималось партийное и правлением 41 разное решение. А результат, как уже говорилось, нулевой.

Важно, чтобы решение последнего партийного собрания не осталось на бумаге. Необходимо развернуть для его выполнения большую организаторскую работу — живую работу с людьми. Она будет длительной и кропотливой, но только такая работа может дать желаемый результат.

Р. БАДЬИНА, Д. ШЕЛИЯ, (Спец. корр. «Зари Востока»).

В КУС ПОБЕДЫ

Лариса Тотоева пришла на Джинвальскую швейную фабрику после окончания профтехучилища. Кончила она училище хорошо, и поэтому Ларисе казалось, что влиться в трудовую коллекцию будет нетрудно. Но все оказалось сложнее. Такая понятная в училище машинка здесь не слушалась, строчка тянулась куда-то вбок, да и времени провести ее ровно никак не хватало. Коллеги не имели свой неповторимый нрав и обзудать его казалось невозможным.

Она стыдилась поднять глаза, уже хотя бы потому, что бригада ее называлась комсомольско-молодежной, и Ларисе думалось, что все смотрит с укором на неуспевающую швею. Но это было далеко не так. Бригадир С. Пачия видел, как девушка старается и не делала ей замечаний, а однажды оставила Ларису после работы. Вместе они разобрались в причинах ошибок, нашли способ как от них избавиться. С того дня в жизни Ларисы многое стало меняться. Через месяц она уже выполняла производственный план, через два стала считаться одной из лучших швей первого цеха.

Теперь заботы у Ларисы Тотоевой были рангом выше и посложнее. Она пригласилась в бригаду и обнаружилась, что многие работают с прохладцей. Большинство девушек пришло в цех «набрать» стаж для поступления в вуз: вот и ходили они в середнячках, тянули косяк план. Ларису это никак не устраивало, она мечтала о спяном, активном коллективе.

Вместе с бригадиром Лариса взялась за дело. Они составляли график работы, старались заинтересовать девушек рационализацией, добились, что новое оборудование поставили именно в их бригаду. И лед тронулся. Медленно, но верно росла в цехе производительность труда, более действительным стало социалистическое соревнование. Рядом с машинками появилась цит, на котором густо было выведено: «Доска показателей». Началось становление коллектива. Теперь требовался решительный рынок, переход в новое качество. Этот переход произошел в январе 1975 года.

В заводском клубе шло комсомольское собрание. Говорили о работе, высоких обязательствах, патристических почвах. И вдруг на трибуне появилась комсорг

Встреча ветеранов

Тбилисское городское отделение Союза ветеранов Отечественной войны и военной службы Грузии в декабре 1974 года провело в Тбилиси 30-летнюю историческую конференцию, посвященную 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Военно-историческую конференцию выступительным словом открыл председатель бюро Тбилисского городского отделения Союза журналистов Грузии, редактор газеты «Тбилиси», майор запаса Н. Дашин.

Участники конференции заслушали доклад бывшего командира 165-й стрелковой дивизии, председателя совета военно-научного общества, генерал-майора запаса Н. Каладзе об историческом значении Победы Советской Армии в Великой Отечественной войне.

С интересными воспоминаниями на конференции выступили активные участники берлинской и ряда других военных операций: бывший заместитель командира по политической части 212-го Томашувского стрелкового полка, ныне руководитель кафедры философии и научного музеев Тбилисского университета, полковник в отставке С. Мушник, командир 400-го Севастопольского стрелкового полка, участник битвы за Берлин, полковник в отставке С. Шаповалов, командир отдельного гвардейского саперного эскадрона, Герой Советского Союза, майор запаса, ныне руководитель строительства К. Уклуба, командир минометной роты, полковник запаса П. Цикоридзе, бывший старший инструктор политотдела корпуса, участвовавший в форсировании Одера в качестве заместителя командира штурмового батальона, подполковник в отставке М. Бронштейн, (ГрузинФОРМ).

Они разработали и вывели на участке график работ, в течение всей смены стали регулярно проверять, сколько получено крои и выдано продукции. Установили девизный жесткий контроль за правильным подбором фурнитуры, следили, чтобы ни одна строчка не была кривой. Ревизию наблюдали и за показателями соперниц.

Социалистическое соревнование диктовало свой ритм. У них было плохо с взаимозаменяемостью, и девушки начали изучать смежные профессии, осваивать прежде неизвестные операции. Теперь, если опытная работница справлялась раньше времени со своим заданием, она спешила на помощь отстающим.

Бригада стала единым организмом, спаянным, целеустремленным, надежным. И помогло в этом девизуем социалистическое соревнование. Показатели небольшого коллектива стабильно росли. В январе они выполнили задание на 107,4 процента, в феврале уже на 111,5, а по показателям первого квартала заняли второе место в цехе.

Но теперь перед ними новые задачи, более сложные и более ответственные. Началось движение за присвоение некоторым видам продукции Знака качества, и комсомольско-молодежная бригада активно включилась в эту работу. Сейчас бригада разрабатывает новый, еще более уплотненный график, потому что, как сказала Лариса Тотоева:

— Тот, кто познал вкус победы в социалистическом соревновании, не может отступить.

А. ДЖИОЕВ, (Корр. «Зари Востока»).

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллегия Министерства торговли Грузинской ССР обсудила выполнение плана розничного товарооборота по Грузинской ССР за первый квартал 1975 года. План розничного товарооборота за первый квартал 1975 года по республике выполнен на 101 процент. Сверх плана продано товаров на 6.700 тысяч рублей.

План товарооборота по государственной торговле в целом, а также по системе Министерства торговли и Цеканвирта выполнен впервые после длительного отставания.

Вместе с тем отмечалось, что 42 торговые организации республики не справились с выполнением квартального плана товарооборота.

Крайне неудовлетворительно обстояло дело в первом квартале с выполнением плана товарооборота и выпуска собственной продукции предприятий общественного питания.

Коллегия Министерства торговли Грузинской ССР тщательно проанализировала все недостатки, имевшие место в работе предприятий торговли, общественного питания, автобаз и других организаций, в первом квартале нынешнего года разработала конкретные мероприятия, направленные на их устранение, мобилизацию всех труженников торговли республики на борьбу за выполнение планов завершающегося года и всей девятой пятилетки.

М. ГОГОХИЯ, (Корр. «Зари Востока»).

СЕЛО: ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

В ПЕРЕСЧЕТЕ НА ГЕКТАР

ДЕВИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ САМТРЕДСКОГО РАЙОНА: ПОВЫСИТЬ СРЕДНЕГОДОВУЮ УРОЖАЙНОСТЬ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

Специалисты Управления сельского хозяйства Самтредского района с удовлетворением отмечают, что они были правы, когда торопили хозяйства с проведением вспашки. Необходимо быстрое повышение температуры поставило земледельцев в чрезвычайно сложные условия: надо резко уплотнить сроки работ. Но, к счастью, главное уже сделано — вся пахотная земля приведена в порядок. Это и позволило механизаторам вести сев яровых широким фронтом.

Самтредцы — активные участники соревнования, инициаторами которого выступили передовые механизаторы страны. Речь идет о патристическом движении за использование сельскохозяйственной техники с наивысшей производительностью. Самтредские механизаторы своевременно и добротной отремонтировали технику и теперь, приступив к севу, добиваются максимальной ее отдачи. Работы организованы таким образом, чтобы не допустить простой агрегатов — заправка и ремонт их осуществляются в основном непосредственно в поле. Посевная техника используется с утра до позднего вечера. Это позволяет каждый день выполнять работы в большом объеме. Уже засеяно яровыми более 2.300 гектаров. Кукуруза заняла около 200 гектаров, овощи — 1.400, кормовые культуры — 580 гектаров и т. д. Всего для яровых предначинано до восьми тысяч гектаров земли. Но дело, конечно, не только в размере площади, но и в количестве урожая, который будет собран с каждого ее гектара.

Теперь обратимся к другому хозяйству — колхозу села Диди-Джухаши. В минувшем году здесь с каждого из 197 гектаров получили всего 13 центнеров зерна. Правда, — поясняет старший экономист Управления сельского хозяйства Самтредского района Чичино Амаглобели, — джухашицы несколько увеличили урожайность кукурузы, если учесть, что в начале пятилетия они в среднем в год получали с гектара 7,7 центнера. Но и 13 центнеров — слышно и мало. Снабжается слабая организация труда.

Очевидно, то же самое можно сказать и в отношении овощеводов колхоза села Набаки. С гектара здесь получили всего 42,6 центнера продукции, тогда как, например, в самтредском колхозе имени Кивидзе среднегектарная урожайность достигла 90 центнеров. Конечно, и это предел — бригада Лао Вашихидзе в пересчете на

ИНФОРМИРУЕТ
ОБЪЕКТИВ



На снимках: справа сверху — один из уголков курорта Боржоми; внизу — Тбилиси сегодня. Улица Ленина.



Дорогами Победы

ПО НОВОЙ
ПРОГРАММЕ

Одиннадцать концертов в Ереване и ряде других городов Армении дал Государственный заслуженный ансамбль народной песни и танца Абрами, возвратившись недавно из гастрольной поездки. Сейчас творческий коллектив готовит новую программу, посвященную 30-летию великой Победы.

ВСТРЕЧА
С ПИСАТЕЛЯМИ

Тепло и сердечно встречал коллектив Руставского химико-металлургического техникума дорожных гостей — писателей-ветеранов войны: Н. Агашвили, Е. Майсарадзе, Ш. Амисулашвили, Л. Сулаберидзе, В. Горганели, А. Гецадзе, В. Тордуа, Т. Джангулашвили, К. Мумладзе, С. Ахведянни и других. На встрече писатели, учащиеся техникума, рабочие и служащие предприятий и учреждений города читали стихи, отрывки из романов, посвященные героизму советских людей в годы борьбы с фашистской Германией.

СТРОИТСЯ ДОМ
КУЛЬТУРЫ

В центре поселка текстильщиков начато строительство Дома культуры с двумя зрительными залами на 700 и 200 мест, спортивным комплексом, благоустроенными помещениями для культурно-массовой работы.

«БАХТРИОНИ» —
ЗНАК КАЧЕСТВА

Продукция Напаревульского винного завода пользуется большим спросом не только у нас в стране, но и за рубежом. За последнее время коллектив предприятия много сделал для улучшения качества выпускаемых вин. Недавно Знак качества присвоен марочному вину «Бахтриони».

ГАСТРОЛИ
ЮНЫХ

Давняя дружба связывает труженников Лагодзского и Закартальского районов. Недавно в гостях у азербайджанских друзей побывал коллектив Лагодзской музыкальной школы. Выступление грузинских учащихся было тепло встречено зрителями.

В ЛЕСАХ
НОВОСТРОЕК

Сняты строительные леса с нового пятиэтажного жилого дома. Скоро 60 семей шахтеров отпразднуют здесь новоселье.

В ЭФИРЕ — «СОС»

Трудовой день на танкере «Клайпеда» по традиции начался с четырех отбойных склянок, и хотя погода была неблагоприятная, штормовая, набувшая команда под началом бодмана В. Гулака приступила к обычным работам. Еще не закончились разговоры о спасении иностранного судна нашими моряками с корабля «Малахов курган» в Средиземном море, когда в эфире раздался сигнал «СОС». Радиостанция порта Тунис извещала, что испанское судно «Абузид» терпит бедствие.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ЭКРАНУ

«ВОЗДУШНЫЙ МОСТ». Этот новый грузинский фильм повествует о буднях строителей ИнгуриГЭС.

Герои фильма Зеснахи и Будзгури после окончания школы и аправляются на стройку, где молодежь учится жить и работать. В фильме режиссера Д. Рондели снимались артисты И. Ницидзе, М. Хитиа, Д. Игенти, М. Джапаридзе, Л. Логуа, М. Лобашидзе, Г. Гоцадзе и другие.

Операторы Ш. Кададзе, О. Чумурдидзе. Композитор С. Насидзе. Художественное оформление Д. Луарсабшвили.

«РОГАТЫЙ БАСТИОН». Фильм создан по мотивам комедии известного белорусского драматурга Андрея Макаенки «Лявониха на орбите».



сского драматурга Андрея Макаенки «Лявониха на орбите».

Роль Лявона сыграл заслуженный артист БССР Павел Юрмуни. Лявониху — Ольга Харькова — известная актриса Малого театра. В остальных ролях — В. Феррашвили, С. Блинишвили, П. Константинов, А. Гибов, В. Ратомский, Р. Филиппов, М. Кришнядзе. «Беларусь-фильм».

«СВАДЬБА ПО ДОВЕРНОСТИ». Амаэль справедливо возмущается тем, что в свое время ее отец развелся с матерью из-за того, что та рожала ему только девочек, тогда как он хотел сына. Не согласна девушка и с позицией сестры Оды, которая считает, что счастье — это добровольное рабство, слепое подчинение любимому.

Зрители станут участниками увлекательных экскурсий по Канру, Асуану с его гигантской стройкой и уникальными древностями, по Национальному музею с его замечательными экспонатами, узнают много нового. Фильм снят по повести Мохаммеда Османа на киностудии «Магда-фильм», АРЕ.

Всесоюзный
кардиологический
строится

В Куцевоном районе Москвы в живописной местности, вдали от промышленных предприятий, по соседству с обширным лесным массивом строится крупный кардиологический центр. Он создается на средства, заработанные трудящимися во время Всесоюзного коммунистического субботника.

Три пояса десяти-, трех- и двухэтажных зданий будут опустыться террасами от середины холма.

Всесоюзный кардиологический центр объединит усилия всех специалистов страны, изучающих проблемы сердечно-сосудистых заболеваний, — рассказывает ет корреспонденту АПН заместитель министра здравоохранения СССР, действительный член Академии медицинских наук СССР Евгений Чазов. — Здесь будут работать не только медики, но и биологи, химики, физики, кибернетики, без которых не может сегодня успешно развиваться кардиология. Сейчас в нашей стране около 100 специализированных учреждений заняты вопросами борьбы с заболеваниями сердца и сосудов.

Ученые Всесоюзного центра в первую очередь сосредоточат усилия на теоретических проблемах кардиологии. Именно благодаря углубленным исследованиям на молекулярном и субмолекулярном уровнях в последние годы в лабораториях получены важные данные об обмене веществ в мышце сердца, о механизмах образования и передачи энергии в миокарде, о микроциркуляции, то есть движении крови в мельчайших сосудах — капиллярах. Это приближает медиков к пониманию природы сердечно-сосудистых недугов.

Изучение, например, такого распространенного заболевания, как атеросклероз (на фоне его часто развивается ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда), привело нас к убеждению, что причина атеросклероза не только в повышении уровня холестерина в крови, как считалось недавно. Гормональные нарушения, «сбой» в работе систем, производящих ферменты, иммунологические и генетические факторы — сложный взаимосвязанный комплекс процессов, протекающих в организме, может привести к болезни. Новые знания получены и о гипертонии, о различных формах этой болезни, каждая из которых требует своей тактики, специфических методов лечения.

Уже сейчас в различных учреждениях Академии медицинских наук СССР создаются лаборатории, которые впоследствии войдут в кардиологический центр. Это, в частности, лаборатории биохимии атеросклероза, метаболизма миокарда. Разумеется, теоретические проблемы важны постольку, поскольку они приносят пользу практике. Второй крупной единицей центра будет клиника, где одновременно смогут лечиться 400 больных. Ее ядром станет Институт кардиологии имени Яснискова Академии медицинских наук СССР.

В возникновении и развитии сердечно-сосудистых заболеваний велика роль внешних факторов. Изучением их, что необходимо для создания методов предупреждения болезни, в центре будет занят специальный отдел. Ему предостоят также разрабатывать вопросы восстановительного лечения и так называемой «вторичной» профилактики, направленной на предупреждение возобновления недуга.

Сколько это важно, мы видим на примере борьбы с инфарктом миокарда. Применение в повседневной практике созданной советскими учеными системы помощи больным (она включает раннюю госпитализацию пациентов, комплексное лечение в клинике, в санатории, а затем динамическое наблюдение в течение многих месяцев после болезни) позволяет возвращать к полноценной жизни, к труду более 80 процентов людей, перенесших тяжелейший недуг.

И. ДВАЛАДЗЕ, первый помощник капитана танкера «Клайпеда» Грузинского морского пароходства.

Время не властно над сердцами

Неудержим бег времени. Уже выросли поколения детей и внуков ветеранов Великой Отечественной войны. Но время не властно над человеческими сердцами, в которых навечно остались гром сражений, черное солнце войны, боль страданий.

И сегодня, в канун 30-летия великой Победы над фашизмом, свежи и волнительны воспоминания тех, кто с оружием в руках боролся за нашу Победу.

О ДРУГЕ ФРОНТОВОМ

В годы Великой Отечественной войны, — пишет в редакцию полковник запаса Т. Дубинин, — мне довелось воевать в 732-м зенитном артиллерийском полку, который сражался на дальних подступах в Москве, а затем действовал в составе Северо-Западного и Западного фронтов ПВО. Начальником политотдела полка был Григорий Арчилович Абрамшвили. В те годы родилась наша дружба с этим человеком большого обаяния, душевности, высокой партийной принципиальности.

Припоминаю с я много фронтовых эпизодов, где проявлялись решительность и смелость комиссара. Личный состав полка любил Г. Абрамшвили и за его высокую требовательность, справедливость, заботу о бойцах.

Полк наш непрерывно вел боевые действия, и всегда находил политотдела находился в боевых порядках, вместе с личным составом. Много лет прошло с тех пор. Начальник политотдела ушел на заслуженный отдых, но и в отставке подполковник Г. Абрамшвили продолжает трудиться. Сейчас он заведует учебным кабинетом в Военно-воздушной академии имени Ю. Гагарина.

В почте одного дня оказался два письма о Герое Советского Союза Александре Пиримашвили, который в годы войны командовал артиллерийским полком. Об отважном сыне грузинского народа, человеку безмерной храбрости пишут бывший радиотелеграфист 955-го артиллерийского полка и директор Северо-Осетинского музея краеведения, заслуженный работник культуры РСФСР и Северо-Осетинской АССР Х. Лазарев.

О своем комиссаре Валентине Бучукури написал участник Великой Отечественной войны К. Вакуленис. «Мы встретились и подружился в начале 1942 года, в 113-м минометном полку. Он дал мне рекомендацию в партию. Через несколько месяцев мы расстались. Я стал командиром полка, потом уехал на курсы и в эту часть уже не вернулся».

К. Вакуленис очень сердечно, тепло пишет о человеке, которого он считал своим другом.

По сей день в семье инвалида войны Я. Подорожко с благодарностью произносятся имена врача Капаназе, медсестры Бибуляридзе и других медиков, которые в далекие военные годы спасли бойцу жизнь.

Гвардии лейтенант запаса Г. Бибульшлет привет и добрые пожелания врачам и медсестрам эвакуогоспиталя 2454, находившегося в Тбилиси, — хирургам Цецхладзе, Бурджанадзе, медсестре Церетели.

Мужество, героизм, опыт, знания, душевность, чуткость медиков спасали жизни, возвращали в строй тысячи советских патриотов.

Их много — пишем к друзьям-однополчанам. Бывший политрук роты 307-го стрелкового полка Александр Захарович Травянко просит отозваться боевых друзей — старшину И. Тулашвили, сержанта Амрашвили, капитана Адлейди и других (его адрес: 343870, Яснотавая, Щорса, 105).

С такой же просьбой обращаются к ветеранам 1321-го истребительного — противотанкового артиллерийского Могилевского полка бывшего командир полка, полковник в отставке А. Степанов и бывший командир батареи, капитан в отставке Куролов (их адрес: 420073, Казань, Гвардейская, 35-а, кв. 9, Степанов А. А.).

К однополчанам сына обращается мать-пенсионерка Моцашвили Анна Андреевна (Сухуми, Мира, 7). «Мовет, кто-нибудь откликнется, — пишет она, — и сообщит мне о судьбе моего сына, сержанта — командира орудия, Монашера Марка Михайловича. Его последнее письмо датировано 16 июня 1941 года. Тогда он служил в Белоруссии, в г. Слоимне, Барановичской области, в 106-м стрелковом полку».

Подруги — однополчане из 5-го полка ВНОС — Н. Чихладзе, А. Лукашвили, В. Саймидова решили встретиться в честь 30-летия Победы. Они приглашают однополчан принять их предложение и откликнуться (адрес: 383040, Рустави, Тодрия, 15—49, Чихладзе Надежде Григорьевне).

К читателям нашей газеты, что-либо знающим о бронепоезде «Дружба» № 53, обращается следователь бакинской 46-й школы (адрес: Баку, Камо, 182). Школьники интересуются судьбой экипажа этого бронепоезда.



ОТЗОВИТЕСЬ, ОДНОПОЛЧАНЕ!

Их много — пишем к друзьям-однополчанам. Бывший политрук роты 307-го стрелкового полка Александр Захарович Травянко просит отозваться боевых друзей — старшину И. Тулашвили, сержанта Амрашвили, капитана Адлейди и других (его адрес: 343870, Яснотавая, Щорса, 105).

С такой же просьбой обращаются к ветеранам 1321-го истребительного — противотанкового артиллерийского Могилевского полка бывшего командир полка, полковник в отставке А. Степанов и бывший командир батареи, капитан в отставке Куролов (их адрес: 420073, Казань, Гвардейская, 35-а, кв. 9, Степанов А. А.).

К однополчанам сына обращается мать-пенсионерка Моцашвили Анна Андреевна (Сухуми, Мира, 7). «Мовет, кто-нибудь откликнется, — пишет она, — и сообщит мне о судьбе моего сына, сержанта — командира орудия, Монашера Марка Михайловича. Его последнее письмо датировано 16 июня 1941 года. Тогда он служил в Белоруссии, в г. Слоимне, Барановичской области, в 106-м стрелковом полку».

Подруги — однополчане из 5-го полка ВНОС — Н. Чихладзе, А. Лукашвили, В. Саймидова решили встретиться в честь 30-летия Победы. Они приглашают однополчан принять их предложение и откликнуться (адрес: 383040, Рустави, Тодрия, 15—49, Чихладзе Надежде Григорьевне).

К читателям нашей газеты, что-либо знающим о бронепоезде «Дружба» № 53, обращается следователь бакинской 46-й школы (адрес: Баку, Камо, 182). Школьники интересуются судьбой экипажа этого бронепоезда.

В абсолютной весовой категории представитель Грузии Т. Беделов награжден серебряной медалью. Его товарищи по команде Г. Юбидзе, Г. Лолашвили и Т. Мутовшили удостоены бронзовых медалей.

ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ. В Тбилиси финишировал чемпион Центрального совета «Гантиади» по шахматам. Титул чемпиона уверенно завоевал тбилисский кандидат в мастера Г. Калатоцишвили, набравший 12,5 очка из 13 возможных и опередивший второго призера — кандидата в мастера Р. Капаназе на 2,5 очка.

Г. Калатоцишвили завоевал право на участие во Всесоюзном массовом турнире, который состоится в августе этого года в Челябинске.

Зам. редактора Г. МУХРАНЕЛИ.

ИЗ ЛЕЧЕБНЫХ ТРАВ

Лечебные препараты свыше 30 наименований выпускает Батумский завод фармацевтического сырья. Производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья. Производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

Батумские фармацевты, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

Батумские фармацевты, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

Батумские фармацевты, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

Батумские фармацевты, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

Батумские фармацевты, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

Батумские фармацевты, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

Батумские фармацевты, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья, производством заведует Батумский завод фармацевтического сырья.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

«Сельское утро». 07.00 — Из Москвы. Последние известия. 07.30 — Радиогазета «Пионер Грузии». 08.00 — Из Москвы. Обзор газеты «Правда». 08.10 — По горсти — объявления; по р/ст — музыка. 08.25 — Программа передач. 08.32 — Легкая музыка. 09.00 — Из Москвы. Последние известия. 09.25 — Обзор республиканских газет. 09.45 — К. Караев. Открытки из балета «Семь красавиц». 10.00 — Из Москвы. По страницам центральных газет. 11.00 — Из Москвы. Последние известия. 11.05 — Грузинская народная музыка. 11.30 — Последние известия. 11.40 — Программа передач. 11.45 — «Партиная жизнь». Беседа «Слово и дело инициаторов». 12.00 — Из Москвы. Производственная гимнастика. 12.10 — Последние известия. 12.15 — Д. Мико. Бразильские танцы. 12.25 — «Мастера сцены». 12.35 — Поэт Л. Гегелия. 12.45 — Международный комментарий. 12.50 — Г. Галинии. Ария для скрипки и оркестра. 13.00 — Из Москвы. Последние известия. 13.15 — Прогноз погоды. 13.30 — Передавая статью газеты «Правда». 13.45 — Из Москвы. На темы дня. 17.00 — Последние известия.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Москвы. Цветное телевидение. Концертный зал теледидеи «Орленок». Выступает вокально-танцевальный ансамбль «Саженьцы». 11.10 — Цветное телевидение. А. Чехов. «Невеста». Телепостановка. 12.15 — Художественный фильм «Высокое звание». «Я — Шаповалов». 16.35 — Для поступающих в вузы. Лекция по истории СССР. 17.20 — Объявления. 17.25 — В помощь школьникам. Немецкий язык. 17.55 — «Осторожно, опасно!». 18.05 — Международный год женщины. Телефильм «Мария Попова». 18.30 — Из Москвы. «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Цветное телевидение Грузии. «Чудеса природы». 19.45 — «Трибуна сельских хозяйств». 20.15 — Из Дюссельдорфа. Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею: Сборная ЧССР — сборная

РАДИО
СЕГОДНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

06.05 — Последние известия. 06.15 — Программа передач. 06.20 — Гимнастика. 06.35 — Песни А. Чимакадзе. 06.50 —